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Решение задач
с помощью

дерева
вероятностей



Граф – это набор вершин и связей 

между ними (рёбер)

Вероятностный граф - рядом с 

каждым ребром графа исходов 

некоторого испытания записана 

вероятность события.

Дерево—частный случай графа. 

Дерево—такой граф, в котором 

нет замкнутых путей (циклов). 

Название «дерево» подчеркивает, 

что получается ветвящаяся 

конструкция.



Павел Иванович совершает прогулку из точки A по
дорожкам парка. На каждой развилке он наудачу
выбирает следующую дорожку, не возвращаясь
обратно. Схема дорожек показана на рисунке.
Найдите вероятность того, что Павел Иванович
попадет в точку G.

Павел Иванович совершает прогулку из точки A по
дорожкам парка. На каждой развилке он наудачу
выбирает следующую дорожку, не возвращаясь
обратно. Схема дорожек показана на рисунке. Часть
маршрутов приводит к поселку S, другие—в поле F
или в болото M. Найдите вероятность того, что
Павел Иванович забредет в болото.

Артём гуляет по парку. Он выходит из точки S и, дойдя до
очередной развилки, с равными шансами выбирает
следующую дорожку, но не возвращается обратно.
Найдите вероятность того, что таким образом он выйдет к
пруду или фонтану.

Павел Иванович совершает прогулку из точки A по
дорожкам парка. На каждой развилке он наудачу
выбирает следующую дорожку, не возвращаясь
обратно. Схема дорожек показана на рисунке. Часть
маршрутов приводит к поселку S, другие—в поле F
или в болото M. Найдите вероятность того, что
Павел Иванович забредет в болото.



Павел Иванович совершает прогулку из точки А по 

дорожкам парка. На каждой развилке он наудачу выбирает 

следующую дорожку, не возвращаясь обратно. Схема 

дорожек показана на рисунке. Найдите вероятность того, 

что Павел Иванович попадет в точку F.



𝐏 𝐀 =
𝟏

𝟐
∙
𝟏

𝟒
=
𝟏

𝟖
= 𝟎, 𝟏𝟐𝟓

Ответ: 0,125



По формуле умножения вероятностей: 

0,5· 0,5· 0,5 = 0,125

Ответ: 0,125

Перед началом волейбольного 
матча капитаны команд тянут 
жребий, чтобы определить, 
какая из команд начнёт игру с 
мячом. Команда «Мотор» по 
очереди играет с командами 
«Статор», «Стартер» и «Ротор». 
Найдите вероятность того, что 
«Мотор» будет начинать с 
мячом только вторую игру.



Задача 1. 

Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что 
готовая батарейка неисправна, равна 0,02. Перед упаковкой каждая 

батарейка проходит систему контроля. Вероятность того, что система 
забракует неисправную батарейку, равна 0,99. Вероятность того, что 

система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,01. Найдите 
вероятность того, что случайно выбранная изготовленная батарейка 

будет забракована системой контроля.



По формуле умножения вероятностей, т.к. события несовместны, 
получаем: 

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟗𝟖 ∙ 𝟎, 𝟎𝟏 + 𝟎, 𝟗𝟗 ∙ 𝟎, 𝟎𝟐 = 𝟎, 𝟎𝟎𝟗𝟖 + 𝟎, 𝟎𝟏𝟗𝟖 = 𝟎, 𝟎𝟐𝟗𝟔

Ответ: 0,0296

Батарейки

Неисправные 

0,02

Брак

0,99

Норма

1-0,99=0,01

Исправные

1-0,02=0,98

Брак

0,01

Норма

1-0,01=0,99



Задача 2. 

Две фабрики выпускают одинаковые стёкла для автомобильных фар. 
Первая фабрика выпускает 30% этих стёкол – 82%. Первая фабрика 

выпускает 2% бракованных стекол, а вторая – 15%. Найдите вероятность 
того, что случайно купленное в магазине стекло окажется не

бракованным. 



По формуле умножения вероятностей, т.к. события несовместны, 
получаем: 

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟗𝟖 ∙ 𝟎, 𝟑 + 𝟎, 𝟖𝟓 ∙ 𝟎, 𝟖𝟐 = 𝟎, 𝟐𝟗𝟒 + 𝟎, 𝟔𝟗𝟕 = 𝟎, 𝟗𝟗𝟏

Ответ: 0,991

Фабрики

Первая фабрика

0,3

Брак

0,02

Норма

1-0,02=0,98

Вторая фабрика

0,82

Брак

0,15

Норма

1-0,15=0,85



Задача 3. 

Всем пациентам с подозрением на COVID-19 делают ПЦР-тест. Если 
анализ выявляет COVID-19, то результат анализа называется 
положительным. У больных ковидом пациентов анализ даёт 

положительный результат с вероятностью 0,9. Если пациент не болен, то 
анализ может дать ложный положительный результат с вероятностью 

0,01. Известно, что 5% пациентов, поступающих с подозрением на COVID-
19, действительно больны им. Найдите вероятность того, что результат 

анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, 
будет положительным. 



По формуле умножения вероятностей, т.к. события несовместны, 
получаем: 

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟎𝟓 ∙ 𝟎, 𝟗 + 𝟎, 𝟗𝟓 ∙ 𝟎, 𝟎𝟏 = 𝟎, 𝟎𝟒𝟓 + 𝟎, 𝟎𝟗𝟓 = 𝟎, 𝟎𝟓𝟒𝟓

Ответ: 0,0545

Все пациенты

Больные COVID-19 

0,05

Положительный 
анализ 0,9

Отрицательный 
анализ 0,1

Здоровые 0,95

Положительный 
анализ 0,01

Отрицательный 
анализ 0,99



Задача 4. 

В Липецкой области бывает два типа погоды: хорошая и отличная, 
причём погода, установившись утром, держится неизменной весь день. 

Известно, что с вероятностью 0,8 погода завтра будет такой же, как и 
сегодня. Сегодня 23 октября, погода в Липецкой области хорошая. 

Найдите вероятность того, что 26 октября в Липецкой области будет 
отличная погода.



Хорошая 
погода

0,8

0,8

0,2 0,8

0,2

0,2 0,8

0,2

0,8

0,8 0,2

0,2

0,2 0,8

23.10

24.10

25.10

26.10

По формуле умножения вероятностей, т.к. события несовместны, 
получаем: 

𝑷 𝑨 = 𝟎, 𝟖 · 𝟎, 𝟖 · 𝟎, 𝟐 + 𝟎, 𝟖 · 𝟎, 𝟐 · 𝟎, 𝟖 + 𝟎, 𝟐 · 𝟎, 𝟐 · 𝟎, 𝟐 + 𝟎, 𝟐 · 𝟎, 𝟖 · 𝟎, 𝟖 = 𝟎, 𝟑𝟗𝟐

Ответ: 0,392





Р 𝑨 =
𝟏

𝟐
∙
𝟏

𝟐
=

𝟏

𝟒

= 𝟎, 𝟐𝟓



Спасибо за
внимание!


